



Как на полях черно-белой доски
Все мы играем какую-то роль!
Пусть будет правилам всем вопреки
Каждый из нас в своей жизни король!
Только на белые пятна ходить,
С шахом и матом любые напасти
Каждый пусть сможет всегда победить!
С праздником шахмат! Удачи и счастья!



**В нашей библиотеке Вы можете
познакомиться
с литературой по обучению игры в
шахматы:**

- Ласкер, Эм. Учебник шахматной игры: пер. с нем./ Под специальной редакцией и комментариями Я.И. Нейштанда и с предисл. М.М. Ботвинника.- 6-е изд.- М.: Физкультура и спорт, 1980, 351с., портр., бл. ил.
- Шахматы- школе/ сост. Б.С. Гершунский, А.Н. Костьев; под ред. Б.С. Гершунского, Н.В. Крогиуса, В.С. Хелеммендика.- М.: Педагогика 1991.-336с.
- Владимиров, Я.Г. 1000 шахматных загадок/ Я.Г. Владимиров. – М.: Астрель: АСТ, 2005.- 479,(1)с.: ил.
- А. Котов и М. Юдович. Советская шахматная школа: Гос. Издательство «Физкультура и спорт». – Москва. 1955.- 383с.

В 1886 году состоялось первое мировое состязание шахматистов. Проводилось оно в Америке. Первый чемпион мира Стейниц впервые научно обосновал ход игры, разложив ее на определенные этапы. В XX веке игра в шахматы приравнивается к виду спорта, а ее поклонники начинают объединяться в клубы и организации. В Россию шахматы попадают в X-XI веке. В отличие от Европы здесь игра не попадает под церковные гонения. Поэтому шахматы быстро становятся любимым развлечением и дворянского сословия, и простого люда. Особую популярность шахматы получают в XX веке. Увлечение охватило все слои общества. Можно было встретить за шахматной доской и малышей, и пенсионеров.

Саркеловский отдел МБУК ЦР «ЦМБ»



Составитель: О.Н. Михаил

Саркел 2019г.



Праздник самой интеллектуальной игры – международный День шахмат



В Европу завезли шахматы испанцы. Игра быстро распространяется по соседним странам, находя новых поклонников.

Однако церковь не одобрила увлечение, признав шахматы азартной игрой. Поэтому появляется церковный запрет на «бесовское наваждение».

Лишь к XIV веку снимается с шахматной игры церковный запрет. И с этого времени шахматы быстро набирают популярности, не различая сословий.



Двадцатое июля нынче,
Жара ввергает мир в тоску,
Но Вам и в этот день
привычно
Фигуры ставить на доску,
И начинается – дебюты,
Борьба расчетливых умов...
Какие славные минуты!
И никаких не нужно слов!
Победою так сладко пахнет,
Но время торопить нельзя...
С Международным Вас днем
шахмат!
Дойти Вам пешкой до ферзя!

Первые упоминания о шахматах встречаются еще в V веке. Идея игры принадлежит древним индусам. В Индии была придумана игра чатарунга. На 64 клетках разворачивались настоящие военные баталии, участниками которых были воины и боевые слоны. В игре принимали участие четыре соперника.

Со временем игра приобретает новые правила и изменения. Считается, что большими приверженцами игры в шахматы были арабы. Именно арабы стали законодателями многих правил и современного вида шахматных фигур.

В Исламе имеется запрет на копирование живых существ. Поэтому у арабов применялись вместо индийских миниатюрных живых людей и слонов абстрактные фигурки, которые и сохранили свой облик, дойдя до наших времен как шахматные фигуры.